
Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Präsidentin Ilse Aigner



Präsidentin Ilse Aigner: Ich rufe den Tagesordnungspunkt 5 auf:

Wahl

einer Schriftführerin oder eines Schriftführers des Bayerischen Landtags

Als Schriftführer hat die AfD-Fraktion den Abgeordneten Ralf Stadler vorgeschlagen. 

Eine Aussprache findet auch hierzu nicht statt. Diesmal ist es der gelbe Stimmzettel. 

Das Prozedere ist auch bekannt. Jetzt sind es zwei Minuten. Ich eröffne den Wahl-

gang.

(Stimmabgabe von 16:03 bis 16:05 Uhr)

Falls jemand noch nicht gewählt haben sollte: Es sind noch 15 Sekunden. – Jetzt ganz 

flott! Damit ist der Wahlgang geschlossen. Ausgezählt wird auch wieder außerhalb.

(Unruhe – Glocke der Präsidentin)

Liebe Kolleginnen und Kollegen, im Hinblick auf Tagesordnungspunkt 6 – Wahl eines 

Mitglieds des Parlamentarischen Kontrollgremiums – hat die AfD-Fraktion eine Be-

gründung des Wahlvorschlags sowie eine Aussprache beantragt. Auf Antrag der AfD-

Fraktion

(Anhaltende Unruhe – Glocke der Präsidentin)

soll erst darüber abgestimmt werden, ob Begründung und Aussprache entfallen.

Wer für Begründung und Aussprache ist, den bitte ich um das Handzeichen. – Das ist 

die AfD-Fraktion. Gegenstimmen! – Das sind die restlichen Fraktionen. Enthaltungen? 

– Keine. Damit ist der Antrag abgelehnt.

(...)

Erster Vizepräsident Tobias Reiß: Ich gebe das Ergebnis der vorher durchgeführten 

Wahl eines Schriftführers des Bayerischen Landtags, Tagesordnungspunkt 5, bekannt. 

Gewählt ist, wer mehr als die Hälfte der abgegebenen gültigen Stimmen erhält. Bei 
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der Ermittlung der erforderlichen Mehrheit werden Enthaltungen nicht berücksichtigt. 

An dieser Wahl haben 165 Abgeordnete teilgenommen. Ungültig waren 0 Stimmen. 

Auf Herrn Abgeordneten Ralf Stadler entfielen 25 Ja-Stimmen und 139 Nein-Stimmen. 

1 Abgeordneter hat sich der Stimme enthalten. Damit hat Herr Abgeordneter Ralf 

Stadler nicht die erforderliche Mehrheit der Stimmen erreicht und der Tagesordnungs-

punkt 5 ist erledigt.
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